

欧盟起内讧

波兰指责德国是对俄制裁“最大路障”



△波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基

欧洲联盟酝酿对俄罗斯追加制裁之际,成员闹起内讧。波兰领导人4日公开点名德国总理奥拉夫·朔尔茨,指责德国因自身经济利益袒护俄罗斯,是对俄追加制裁的“最大路障”。

波兰领导人不满德国对俄态度

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,美国和西方多国先后宣布对俄制裁措施,涉及诸多领域。虽然德国也加入其中,但一直拒绝绝对俄实施能源禁运。

这引发同为欧盟成员国的波兰不满。波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基4日在一场新闻发布会上说,欧盟正在讨论扩大对俄制裁,但德国是挡在前面的“最大路障”。他呼吁朔尔茨改变立场,对俄采取更强硬态度。

按他的说法,德国领导人和政界人士现阶段不能只顾德国企业反对制裁的声音,而应倾听乌克兰人的声音。

莫拉维茨基还把矛头指向去年底卸任的德国前总理安格拉·默克尔,批评后者自俄乌冲突爆发以来一直保持沉默。在他看来,正是德国最近10多年来实行的政策,导致俄罗斯通过出口原材料增强了实力。

此前一天,波兰副总理、法律与公正党领导人雅罗斯瓦夫·卡钦斯基接

受德国媒体采访时给出同样说法。

卡钦斯基不仅埋怨德国,还指责法国对俄“偏心”。他说:“德国和法国一样,对俄罗斯有强烈的偏爱。”

德国政界人士坚持反对对俄能源禁运

针对波兰领导人的说法,德国方面尚未直接回应。不过,多名德国高官3日重申反对对俄实施能源禁运。

朔尔茨所属的社会民主党领导人拉尔斯·克林拜尔3日晚说:“立即禁运天然气将是错误道路,这背后有许多原因。”

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克3日接受德国电视二台采访时表示,德国正减少对俄能源的依赖,但不可能马上彻底摆脱。

欧盟成员国中,德国是俄罗斯能源的最大买家。按德国媒体说法,德国数十年来一直依赖俄罗斯能源,摆脱这种依赖并非易事。俄乌冲突爆发前,德国所消耗的化石燃料中,大约50%的煤炭、35%的石油和55%的天然气来自俄罗斯。

德国经济和气候保护部官员奥利弗·克里舍尔4日说,立即停止进口俄天然气对德国经济的影响会比对俄影响更严重。来源:央视新闻客户端

德国和法国决定驱逐俄外交人员

俄方表示将做出回应

新华社纽约4月4日电 德国和法国外交部4日分别决定驱逐俄罗斯外交人员。俄外交部同日表示,俄方将做出回应。

德国外长贝尔伯克4日发表声明说,德方当天宣布俄驻德使馆“大量”外交人员为“不受欢迎的人”,并已通报俄驻德大使。贝尔伯克说,德国将进一步收紧现有对俄制裁措施,加大对乌克兰武装部队的支持力度。据德国媒体报道,德方宣布40名俄外交人员为“不受欢迎的人”,并要求他们5天内离境。

俄罗斯驻德国大使馆4日发表声明,证实德方宣布40名俄外交人员为“不受欢迎的人”。声明说,俄方外交人员被无故减少,此举正在缩小俄德

之间对话的空间,进一步恶化两国关系。

法国外交部4日发表声明说,法方决定驱逐一些俄罗斯外交人员,这些人员的活动“违反了法国安全利益”。据法国媒体报道,法方决定驱逐35名俄外交人员。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天在接受俄罗斯媒体采访时说,俄方将对德国和法国的上述决定做出回应。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体上发文称,俄罗斯将对等回应系列欧洲国家对俄外交人员的驱逐。他强调说,驱逐俄外交人员的行为是持续对俄施压的表现,“什么也改变不了”。

(参与记者:李超 唐霖 华迪)

中医药救治新冠肺炎安全有效

世界卫生组织发布专家评估会报告

记者4月5日从国家中医药管理局获悉。日前(3月31日),世界卫生组织网站发布《世界卫生组织中医药救治新冠肺炎专家评估会报告》,明确肯定了中医药救治新冠肺炎的安全性、有效性,鼓励世界卫生组织成员国考虑中国中西医结合模式(整合医学模式)。

报告指出,研究结果表明,中药能有效治疗新冠肺炎,且根据临床疗效判定指标显示对轻型和普通型病例尤其有效;中医药能有效降低轻型-普通型病例转为重症的风险;对于轻型与普通型病例,与单纯的常规治疗相比,中药在作为附加干预措施时,可缩短病毒清除时间、临床症状缓解时间和住院时间;在进行常规治疗的同时,使用中医药方法进行干预,不仅耐受性良好,其安全性相较于单纯的常规治疗亦相仿;尽早使用中医药可改善轻型和普通型新冠肺炎患者的临床预后。

同时报告建议,鼓励成员国在其卫生保健体系和监管框架中考虑将传统医药干预措施,如中医药,纳入新冠肺炎临床管理规划中。鼓励成员国考虑中国形成并应用的中西医结合模式(整合医学模式)。(总台央视记者 李斌)来源:央视新闻客户端

朝鲜再次就韩国官员

“先发制人”言论发出警告

新华社平壤4月5日电(记者 江亚平)据朝中社5日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正4日警告说,如果韩国选择同朝鲜进行军事对抗,朝方“核战斗力将不得不执行自己的任务”。

金与正针对韩国国防部长官1日发表对朝鲜实施所谓“先发制人打击”的言论发表上述观点。

金与正说:“核武力的主要使命首先不是卷入那种战争,但在战争状态下,其使命会变成一击消除对方的军事力量。为了在战争初期掌握主动权、烧毁对方的战争意志、防止持久战、保存自己的军事力量,核战斗力将被动用起来。”

她表示,朝鲜反对战争,韩国不是朝鲜的主要敌人。如果韩国军队不采取针对朝鲜的军事行动,就绝不会成为朝鲜的打击对象。但她同时指出,要是韩国军队胆敢侵犯朝鲜的一寸土地,他们将会遭受到难以想象的悲惨后果。若情况发展到这一步,韩国军队“将面临全军覆没的悲惨命运”。

据朝中社报道,金与正2日也曾就韩国国防部长官所谓“先发制人打击”的言论发出警告,称这将进一步加剧朝鲜半岛紧张局势。

初步统计显示武契奇在

塞尔维亚总统选举中获胜

新华社贝尔格莱德4月4日电(记者 石中玉)根据塞尔维亚选举委员会4日晚公布的初步统计结果,塞前进党主席、现任总统武契奇在3日举行的总统选举中获胜,赢得连任。

塞尔维亚选举委员会4日说,根据对超过96%选票的统计,武契奇在总统选举中得票率为58.59%,位居第二的塞军前总参谋长波诺什得票率为18.32%。由于在首轮投票中获得超过50%的选票,武契奇赢得总统选举。

武契奇3日晚在位于首都贝尔格莱德的塞前进党总部发表演讲,表示将继续致力于国家现代化,吸引投资,维护和平与稳定。

塞尔维亚3日举行了总统、议会以及地方选举。根据塞尔维亚选举委员会4日公布的议会选举初步统计结果,以塞前进党为首的党派联盟“在一起我们可以做任何事”得票率为42.97%,赢得议会250议席中的119个;反对党联盟“团结为了塞尔维亚的胜利”得票率为13.57%,获得38个议席;以议长达契奇领导的塞尔维亚社会党为首的联盟“伊维察·达契奇-塞尔维亚总理”得票率为11.5%,获得32个议席。由于没有任何一个党派或党派联盟赢得议会过半数席位,新一届政府将由多个党派或党派联盟联合组建。

塞尔维亚总统任期5年,可连任一次。现任总统武契奇于2017年就职。塞尔维亚议会选举每4年举行一次,现议会于2020年6月举行的选举产生,塞尔维亚官方没有说明提前举行议会选举的原因。